

ENAKOPRAVNOST EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

CLEVELAND, OHIO, MONDAY, (PONDELJEK) JULY 17, 1939.

STEVILKA (NUMBER) 164

Položaj v stavki Fisher Body delavstva je ostal neizpremenjen

Stavkovne straže so v soboto piketirale pred domom Louisa Spisaka, voditelja Martinove faksije. Govor komunistične kandidatke za županjo. Kakor se je v soboto naznačilo, se bo v ponedeljek zjutraj pet nadaljevalo s stavkovno bojevo pri Fisher Body tovarni.

NACISTI V GDANSKU



Na sliki vidimo nacistične praporščake, ki marširajo s svojim gosjim korakom po ulicah mesta Gdanska. Na desni je nacistični firar Gdanska, Albert Foerster.

Velika nesreča v premogorovu v državi Kentucky; 28 premogarjev mrtvih

Nesrečo je povzročila razstrelba strupenih plinov. Nesreča se je pripetila 250 čevljev globoko pod zemljo. Reševalno moštvo na delu.

PROVIDENCE, Ky., 15. julija. — V tukajšnjem Ruchman Coal premogovniku je danes nastala eksplozija, pri kateri je najbrž izgubilo življenje 28 premogarjev. John Daniels, inšpektor premogorova, je izrazil bojazan, da so najbrže vsi premogarji v rovu mrtvi. Eksplozija se je primerila v soboto zvečer 200 do 250 čevljev globoko v rovu in okoli dve milji daleč od vhoda v rov.

KLAVNIŠKI INDUSTRIJI GROZI ŠTRAJK

C. I. O. unije apelirajo na predsednika Roosevelta, naj priporoči pogajanja Armour družbi.

CHICAGO, 16. julija. — Re-pozentantje klavniških delavcev, združenih v Packinghouse Workers Organizing komiteju, so danes odglasovali, da pozovejo na stavko delavcev v sedemnajstih klavnicaht Armour and Co., ako bi ta velika klavniška tvrdka zavrnila podpis kontraktat s CIO unijo.

Poročila iz Ljubljane potrjujejo Hitlerjev "zakup" Trsta

ražno razpoloženje tržaškega prebivalstva napram Nemcem. — Mussolini je popolnoma v Hitlerjevi oblasti. ARIZ, 15. julija. — Agence francoska časnikarska komisija, je prejela iz Ljubljane poročilo, da sta se Nemčija in Italija res sporazumeli glede Trsta in pristanišča Trsta, kar je dala Italija Nemčiji za zakup.

Stavkovna linija

Zob za zob, pravi pregovor. Takega mišljenja so tudi piketi pri Fisher Body stavki. Kot je vam znano, da pomožna policija paradira na konjih in katera je tudi najučinkovitejša v času štrajkov, si je tudi UAW-CIO unija domislila, da bi ne bilo slabo, če bi tudi piketi piketirali na konjih kot stražniki svojih pravic.

IZGREDI IN ARETACIJA PRED FISHER BODY TOVARNO

Danes so se vršili pred Fisher Body tovarno ponovni izgredi in policija je aretirala troje ljudi. Ker se število stavkovnih stražnikov pred tovarno ni zmanjšalo, se je povečalo tam tudi število policistov. Vseh skupaj je v službi okoli 60 policistov, med katerimi so uniformirani stražniki, detektivni in jezdečki policisti.

Slovenec pilot ponesrečenega pomorskega letala

Hydroplan, s katerim se je ubilo v soboto troje ljudi, je vodil pilot Slovenec, doma iz Bessemere, Pa.

V soboto je tresčilo v mrčje 150 milj jugovzhodno od New Yorka pomorsko letalo, pri čemer so bili ubiti John Radan Jr., iz Bessemere, Pa., pilot obrežne straže, in dva nadaljna moža.

Letalo se je potopilo. preden se je moglo premestiti trupla ponesrečenih v rešilni čoln. Pet nadaljnih ljudi, ki so spadali k posadki letala, je bilo nevarno ranjenih.

Pilot John Radan je bil Slovenec, doma iz Bessemere, kjer je leta 1928 graduiral iz ondodne High sole. Pred šestimi leti se je vpisal v ameriško mornarico. V Bessemerju je često obiskoval svojo mater, Mrs. Mary Sankovič in tako je nameraval priti domov na počitnice tudi letošnje poletje.

Poleg svoje matere zapušča letalec Radan tudi sestro, Mrs. J. Mehovich (Mohorčič?) ter očima Blaža Sankoviča. Njegov oče John Radan živi v domovini na Primorskem.

Nov grob

Včeraj popoldne je nagloma preminila Miss Anna Gregos v starosti 27 let, rodom Slovačinja. Bila je rojena v Clevelandu in se stanovala na 14915 Darwin Ave. Zapušča očeta Josepha in mater Anno, sestro Veroniko, poroč. Moe, in brata Josepha. Pogreb ima v oskrbi A. F. Svetek pogrebni zavod. Čas pogreba bo oznanjen pozneje. Naše sožalje!

Pozdravi

Skoraj polovico Združenih držav sta prevzeli Mrs. Frances Rottar, 21100 Arbor Ave., in Mrs. Mary Rottar, 19608 Kildeer Ave. Obiskali sta sestro Mr. James Rottarja, ki živi v North Port, Wash., potem v Butte, Mont, kjer ima Mrs. Mary Rottar teto. Pošiljata tudi pozdrave vsem znanecem nekdanjih Clevelandčanov Charlesa in Franka Lavšina iz Butte, Mont.

V bolnišnici

V mestni bolnišnici je srečno prestal operacijo Marven Rossa, star 16 let, sin Mrs. Angele Rossa, 814 E. 156 St. Želimo mu skorajšnje okrevanje.

Mussolini nima izbire

Mussolini nima nobene izbire. On je zdaj prisiljen v politiko, ki je prav tako nemarna med Italijanskim ljudem kakor med italijansko vojsko. Edino s pomočjo te pomore upati, da doseže svoje cilje v Sredozemlju. Kampa-nja, ki jo je pričel Mussolini z vojsko na Tunizijo, Džibuti in okoliški prekop je običajla, ker Hitler preveč zaposlen na jugu ter se ni utegnil brigati za njegovemu zadnje.

Posvet glede končanja WPA stavke v Minnesoti

Governer Minnesote je sklical za danes k posvetovanju delavske voditelje, da se konča stavka v Minneapolisu. MINNEAPOLIS, Minn., 15. julija. — Governer Harold E. Stassen je danes odredil, da se imajo v ponedeljek sestati delavski voditelji z Linusom Grotzbachom, državnim WPA administratorm, da poravnajo WPA štrajk, ki traja že več dni.

Živ zgorel

James Keith, 39 le stari voznik truka, stanujoč na 1510 E. 25th St., je v soboto večer živ zgorel, ko se je njegov truk prevrnil na Route 42, zapadno od Ashlanda, O. S Keithom so bili ob času nesreče na truku tudi trije njegovi otroci, ki so pa pravočasno skočili s truka, ko se je slednji prevrnil. Na domu pa je pustil nesrečni voznik ženo z dvema nadaljnima otrokoma.

Smrtni padec s stola

Nenavadna nesreča se je primerala Benjaminu Pelcinskemu, staremu 39 let. V svojem stanovanju je padel tako nesrečno s stola, da si je prebil lobanju in umrl.

Seja

Seja. Sedna seja Prog. Slovenk, ki št. 3 se vrši danes, v popoldne, ob 7:30 zvečer v naših prostorih. Prošene so članice, da se v polnem številu udeležijo seje, ker na programu je več važnih stvari glede ter balinarske tečajnice.

Danes je šlo veliko manj delavcev na delo skozi strašno linijo kot zadnji teden.

Danes je šlo veliko manj delavcev na delo skozi strašno linijo kot zadnji teden. Na delo grede največ dotični družbini privrženci, ki so bili prestavljeni iz produkcijskih oddelkov, takozvani "izbrani delavci", kateri pa niso nobeni mehaniki in najbrže naredijo več škode kot korigisti, ko nimajo izučenih strojnikov poleg sebe, ki bi jih nadzirali. Najbrže so se jih tudi "bosji" že naveličali, ker jim povzročajo glavobol, ko jim kaznijo važne vzorce za modele. — Družba jih drži samo zato, da lahko kaže številke javnosti in da bi s tem ubila med delavci moralo do stavke.

Ravno tako oni delavci, ki se jim smatra za produkcijske delavce in kateri delajo na poizkušnjah na 1940 modelih, indirektno niso drugo kakor orodje, s katerim se družba namerava okoristiti. Delavci, povejte družbi, da je vaša moralna dolžnost do sobratov delavcev, da to delo pustite in s tem moralno podprete one, ki so na stavki.

Pogajanja med unijo in General Motors družbo se nadaljujejo danes. Zadnji petek so prišli navskrbi vsled tega, ker je družba zahtevala, da se sklepajo pogodbe v tem slučaju po okrožjih, kjer ima G. M. svoje podružnice. Zastopniki unije pa tega niso privolili in pravijo: vse naen-

krat ali pa nič. Tako je prav, čemu bi cepili dlako? . . . V arbitracijskem odboru unije imamo sedaj zelo sposobnega uradnika v osebi Walter Reutaerja iz Detroita, ki je že sedaj pokazal, da se razume na to delo in zna tudi za strateške poteze, če je to potreba. On je pionir na delavskem polju in ne kakšen "šest-tednik" kot je bil bivši predsednik Homer Martin, kateri je šel v tovarno samo zato, da se je pripikal od vodstva unije in potem tako nizkotno zavozil že tako trdno organizirano avtno unijo.

Seja

V sredo je seja Zenskega oddelka na 969 E. 140 St. ob 8 uri zvečer. Pridite žene in dekleta na to sejo!

ITALIJA BO MOBILIZIRALA SLEPCE

RIM, Italija. — Fašistična Italija je sklenila, da bodo v prihodnji vojni tudi slepci morali doprinesti svoj delež. Eksperimenti vlade so namreč dokazali, da imajo slepci finejši posluh kakor ljudje, ki vidijo, zato bodo slepci nameščeni pri aparatih, ki naznani priložni sovražnih letal.

Za enkrat predlaga tozadnevna predloga samo mobilizacijo onih slepcev, ki bi se prostovoljno priglasili za službo.

Smrtna kosa

Včeraj zjutraj je preminil na svojem domu dobro poznani rojak John Sodja, v starosti 60 let, stanujoč na 1278 E. 167 St. Doma je bil iz vasi Priložja, pošta Gradec na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred 39 leti. Pokojni zapušča žalujčo soprogo Jennie, rojeno Friedhofer, štiri sinove, Johna, Louisa, Rev. Maxa, ki je za kaplana v cerkvi sv. Vida, in Josepha, dve hčeri, Jean, poroč. Gundersen, in Helen. V stari domovini pa sestro Mary Jurejevčič. Bil je član društev "Glas Cleveland-skih delavcev, št. 9 SDZ, društ. Carniola Hive, št. 1288, The Maccabees in delničar Slov. Nar. doma na St. Clair Ave. in Sloved. doma na Waterloo Rd. Pogreb se bo vršil v sredo zjutraj ob 9:15 iz August F. Svetek pogrebnega zavoda na 478 E. 152. St., v cerkev Marije Vnebovzete, potem na sv. Pavla pokopališče. Bodi mu ohranjen blag spomin, preostalim naše sožalje.

Zadušnica

V torek zjutraj ob 8 uri se bo brala maša zadušnica za pokojnim Albin Janz v cerkvi sv. Pavla ob priliki prve obletnice njegove smrti. Sorodniki in prijatelji so vabljeni, da se udeležijo. Naše sožalje!

DELO PREVEJANIH BANČNIH VLOMILCEV

CANTON, O., 16. julija. — prišel skoraj istočasno s ropar-jema v urad tudi neki sobsolistkar, ki je imel nalog, poslikati zozobzdravnikove prostore. Zozobzdravnika namreč ni doma, ker se nahaja na počitnicah. Lopova sta pleskarja zvezala, nato pa se podala na svoje uspešno delo, ki sta ga strokovnjajško izvedla. Ko sta prišla iz blagajne spet v pisarno, je eden izmed roparjev vrigel pred zvezanega pleskarja vrečico, v kateri je bilo za \$97 nikljev in penijejev. "Na, to je tvoje!" sta dejala roparja, nato pa odšla. Ravnatelj banke je izjavil, da se še ne ve, kolika sta ukradla, in je dostavil, da je prepričan, da bo primanjkljaj krit z zavarovalnico. Zanimivo pri tem je, da je

Koliko se je zanesti na Chamberlainove obljube Poljski?

Lanskega septembra s ta Chamberlain in Daladier v Monakovem potolažila Hitlerja s prodajo Čehov, in ljudje, ki bi radi varali sebe ali druge, se pravi hvalo in čast "modrosti" državnika, ki so baje odvrnili vojni, ko je le že za las manjkalo, da ni bila vsa Evropa pahnjena v blazni vojni ples. Bilo bi lepo, če bi bilo vse to res, ampak mirovni sen je trajal zelo malo časa. Izkazalo se je, da oni, ki so prerokovali, da na tak način Hitlerja ne bo nikoli pripravilo, da bi miroval, so bili v pralnem, grdo pa so se zmotili tisti, ki so verjeli v pristinost monakovskega "tolaženja."

Ze sredi marca tekočega leta, torej komaj pol leta od časa, ko je imel biti evropski mir "rešen," je Hitler pogazil to, kar se je ostalo od češkoslovaške in belgijske tebičine okupiral Memel in Baltiku.

Mir visi na zelo tanki niti
Mirovni sen se je razblinil v čisto mehčkanje iz mila, in napočila je nova kriza, nič manj grozna od one, ki je lani davila Evropo in narode navdajala s strahom, da lahko vsak trenutek izbruhne oboroženi konflikt. Od krat se zopet stopnjema večja nevarnost in mir v Evropi, ki je "rešen" za ceno smrti najtežje demokratične republike v Evropi, visi danes na tankejši niti kot kdaj poprej, odkar nazem in fašizem vzrujata svet.

Poljska ravno tam, kjer je bila lani Češka
Sedanja žrtve nacijske agresivnosti imajo postati Poljska. Na danes nahaja v prav tako položaju kot se je lani nahajala češkoslovaška. Za enkrat Poljski nacija, da ne zahtevajo drugega kot Gdansk ter se tem sklicujejo na dejstvo, da je prebivalstvo mesta nemogoče gledati "hodnika," kateri nočejo jasno izraziti, trdijo, seveda, da jim niti na misel ne pride, da bi ogrozili poljsko neodvisnost. Vse to je seveda le katehiza. Kadar se bo Hitler zdelo, da je trenutek ugoden, zapretil z vojaško agresijo, Poljska bo morala ali klonirati nastopiti pot ponižanja in kosaanja, kot je bil slučaj s Češko, ali pa se postaviti po roko. Ako se odloči za slednje, bosta v takem slučaju napočili Anglija in Francija?

Kot poroča ne-w-y orski "Times," Nemci odprto govori-jo, da edinole čakajo, dokler Poljakom ne odpovedo živci in dokler se ne izprazni njih denarnica. Poljska je že zadnjih šest mesecev mobilizirana na vojni bazi, in povsem jasno je, da tega ne more dolgo zdržati.

Sovjeti skušajo Angleže prisiliti k streznenju
Z ozirom na obmejno vojno, ki je sedaj v teku v Mongoliji med Rusijo in Japonsko, so informirani žurnalisti prepričani, da jo je izzvala Rusija z direktnim namenom, da bi odvrnila Anglijo od nove kapitulacije pred svetovnim fašizmom. Angleži morajo vedeti, pravi Villard, da ako pride do pravega konflikta med Japonsko in Rusijo, bodo njih pravice in trgovinski privilegiji na Kitajskem izgubljeni, pa bodisi, da zmaga ena stran ali druga.

Kot poroča ne-w-y orski "Times," Nemci odprto govori-jo, da edinole čakajo, dokler Poljakom ne odpovedo živci in dokler se ne izprazni njih denarnica. Poljska je že zadnjih šest mesecev mobilizirana na vojni bazi, in povsem jasno je, da tega ne more dolgo zdržati.

(1) TA KUPON
z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do 3 malih krožnikov za kruh. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti.

Naslov _____
Mesto _____

Še ena analiza obstoječega položaja
Walter Lippman, ki se je te dni vrnil iz daljšega obiska v Angliji in Franciji, pravi, da danes ni mogoče nikomur prerokovati, kaj prinese prihodnji tedni v Evropi. Vzrok temu je, ker nihče ne ve, katera koalicija je močnejša, in ker se sleherni zaveda, da nima niti ena niti druga stran odločilne premoči. Osišče ne poseda moči, da bi določilo svoje voljo, piše Lippman, ampak tudi koalicija prot-agresijskih sil še ne poseda moči, da bi sile osišča primorala k odpovedi njih ambicij. Ta analiza izključuje pro-

Društveni KOLEDAR

- JULY**
- 23. julija. — Piknik priredi Brooklynski Slovenci, št. 48, SDZ na Zornovih prostorih, Bradley Rd.
 - 23. julija, nedelja — Piknik priredi Slovenska šola SND na Močilnikarjevi farmi.
 - 23. julija nedelja — Collinwood ski groceristi in mesarji priredijo piknik na Pintarjevi farmi.
 - 30. julija nedelja — Piknik Soc. Kluba Delavec, št. 28, JSZ pri J. Zornu na Bradley Rd.
 - 30. julija, v nedeljo. — Progressivne Slovenke, krožek št. 3, priredijo balinarsko tekmo v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.
- AUGUST**
- 5. avgusta nedelja — Piknik samostojnega zbora "Zarja" na Močilnikarjevi farmi.
 - 6. avgusta, nedelja. — Piknik društva "Soča", št. 26 SDZ, na prostorih Kluba Z. S. D. na 6818 Denison Ave.
 - 13. avgusta, nedelja. — Piknik dr. "Danica", št. 34, SDZ na Zornovih prostorih, Bradley Road.
 - 27. avgusta, nedelja. — Piknik Workmen's Sick and Benefit na Stučkovi farmi.
 - 27. avgusta. — Olimpijada Slovenske dobrodelne zveze na Jack Pintarjevi farmi.
- SEPTEMBER**
- 2. septembra, sobota. — Društvo Srea Jezusovega, Proslava 40 letnice, ples v S. N. Domu na St. Clair Ave.
 - 9. septembra, sobota. — Plesna veselica, Lucky Stars, SDZ, v avditoriju Slovenskega Na-

gram podaje, o kateri poroča Villard in je torej le s tega vidika sprejemljiva. Zadnje vesti iz Londona javljajo, da je Chamberlain v parlamentu izjavil, da bo Anglija izpolnila svoj del pakta s Poljsko, kadarkoli se bo slednja smatrala ogroženo. Ampak na drugi strani so pogajanja z Moskvo še vedno na mrtvi točki, kar meče senco dvoma na drugače lepe besede.

V labirintu političnih, ekonomskih in socialnih konfliktov, ki tarejo Evropo, se nekje nahaja odgovor na vprašanje, kaj prinese prihodnji tedni, ampak kakšen je ta odgovor, če pomeni vojno ali mir, tega ne ve nihče.

Statement of Condition
The North American Bank Co.

of CLEVELAND OHIO

JUNE 30th 1939

ASSETS	
CASH AND DUE FROM BANKS	\$ 271,590.21
United States Government Obligations	193,346.88
Loans and Discounts	281,415.68
Other Bonds and Securities	321,824.56
Other Assets	6,469.16
	\$1,074,646.49
LIABILITIES	
CAPITAL STOCK	\$ 100,000.00
CAPITAL DEBENTURES	90,000.00
Reserve For Capital Debentures Interest and Retirement	2,909.58
Surplus and Undivided Profits	51,266.91
Deposits	649,047.83
Deposits on Public Funds	180,000.00
Other Liabilities	1,422.17
	\$1,074,646.49

(Member Federal Deposit Insurance Corporation)

- 5. novembra, nedelja. — Koncert Blaué Donau, v S. N. D., na St. Clair Ave.
- 5. novembra nedelja — Koncert mladinskega pevskega zbora "Kanački" v Slovenski delavski dvorani na Prince Ave.
- 11. novembra, sobota — Flesno veselico priredi dr. Vipavski Raj, št. 312 SNPJ v Slov. Domu na Holmes Ave.
- 11. novembra, sobota. — Ples društva "Slovenec" št. 1, SDZ v Slov. nar. domu na St. Clair Avenue.
- 11. novembra, sobota — Collinwood Hive, TM, ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.
- 12. novembra, nedelja. — Pevski zbor "Jadran", koncert v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.
- 12. novembra, nedelja. — Opera Samostojnega pevskega zbora "Zarja" v S. N. D. na St. Clair Ave.
- 18. novembra, sobota. — Modern Crusaders, SDZ, ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Road.
- 19. novembra, nedelja. — Društvo "V Boj", št. 53, SNPJ, prireditev v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Road.
- 19. novembra sobota. — Ples Royal Hi Hats v SND, na St. Clair Ave.
- 19. novembra, nedelja. — Ples dr. Sv. Ane, št. 4, SDZ v S. N. Domu na St. Clair Ave.
- 25. novembra, sobota — Ples dr. "Comrades", št. 566, SNPJ v Slovenskem narodnem domu, na St. Clair Ave.
- 25. novembra, sobota. — Društvo "Svoboda", SNPJ, prireditev v S. D. D. na Waterloo Rd.
- 26. novembra, nedelja. — Predinski pevski zbor, koncert v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.
- 26. novembra, nedelja. — Mladvava in ples dr. "Abrašević", v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.
- 26. novembra, nedelja. — Mladinski pevski zbor Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road, priredi koncert v avditoriju Slovenskega delavskega doma.
- 29. novembra, sredo — Ples Inter-Lodge League v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.
- 30. novembra. (Zahvalni dan),

CUT OUT CUTTING IN

before YOU KILL Somebody

Millions prefer it to mayonnaise—costs less!

Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough testing that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

SPOMIN NA STARO DOMOVINO

"NAŠI KRAJI"

ZBIRKA 87 SLIK iz vseh krajev Slovenije. V finem bakrotisku na dobrem papirju, v velikosti 5x7 1/2 inčev

Ta krasna zbirka, vas stane samo \$1

SPADA V VSAKI SLOVENSKI DOM

Največja zaloga slovenskih knjig v Ameriki!

V knjigarni "Glas Naroda" lahko dobite vsakovrstne slovenske knjige naših priznanih pisateljev: Cankarja, Tavčarja, Jurčiča, Preglja, Kmetova, Milčinskega, itd. V zalogi imamo prevode del svetovnoznanih mojstrov: Gospodarske, gospodinske in poučne knjige, igre, pesmi, zemljevide.

Ljubitelji lepe knjige naj pišejo po cenik knjig, ki jih imamo v zalogi.

GLAS NARODA (Dep. K.) 216 W. 18th Street, New York

